



三分球14投0中,阿联空砍两双,亚锦赛遭遇开门黑

男篮负韩国,11年来头一遭



Q 终场前3秒,易建联外线3分出手。这是一次绝望的投篮,中国队此时已经以59:63落后,随着皮球打铁,中国队彻底失去机会,让59:63的比分在计分板上最终定格。昨日傍晚进行的亚锦赛首战,中国队遭遇开门黑。

这是中国男篮一队自2002年釜山亚运会之后首次输给韩国,同时也是亚锦赛上自1997年之后,首次输给韩国。这是扬纳基斯执教中国队的首次正式赛事,扬纳基斯依然自信地说,“我们不必惊慌”。

本版撰稿 现代快报记者 沈忱

纪录被终结,球迷很心痛

阿联无力回天 男篮11年首负韩国

赛后,易建联例行接受场边采访。语气低沉,阿联简单说了两句就草草结束采访回到更衣室。亚锦赛首战遭遇开门黑,这不是昨日唯一的尴尬,因为更令人五味杂陈的,是中国队面对韩国的优异战绩的终结。

韩国是中国队的老对手,但中国队与韩国的交手记录,一直占据上风。若计算两队的所有交手,上一次以国家一队最强阵容不敌韩国,还要追溯到2002年的釜山亚运会决赛。若只计算亚锦赛上的对阵,中国队上一次输给韩国已经要追溯到16年前的1997年亚锦赛半决赛,中国队以72:86不敌韩国。

“还没有全好,这影响了我的状态,让我不能给球队最好的帮助,不过我全力在表现,现在还没有恢复100%。”赛后,易建联再次谈到了伤病,带伤上阵,易建联成为球队的唯一倚靠。虽然赛前的拉伤让易建联缺席最后两场热身赛,在昨日赛前甚至不能参加完整的队内对抗训练,但昨日的比赛,易建联用实际行动表现出了取胜的欲望。中国队的首个进球就由易建联暴扣打进,此后,凭借前场篮板的冲抢和24秒哨响前的压哨中投,易建联一直帮助球队保持微弱领先。而到了比赛最后时刻,在中国队落后的情况下,易建联依靠连得8分依旧帮助球队保持着反超的希望。但最终,带伤上阵全场比赛11投9中砍下23分10个篮板,仅靠易建联一人,仍然不能为球队带来胜利。“这场球我们开局整场球很被动,进攻命中率比较低。这是出来前准备困难的一部分,之前预料到会有输球,遇到困难,重要的是总结过程,争取后面越来越好。”

问题是,只有阿联一人得分上双,拿什么去赢火力全开的韩国队?更可怕的是,中国男篮全场三分球14投0中!“韩国队11年没赢过中国队了,‘恐中症’肯定是有,如今这个纪录被打破,其他球队看到中国队肯定也会死磕的。”一位球迷说道。



技术统计

	篮板球	2分命中率	3分命中率	失误
中国	21	21-55(38%)	0-14(0%)	17
韩国	19	19-46(41%)	1-8(13%)	16

用人看不懂,球迷很纠结

最后时刻,所有进攻皆围绕易建联,但篮球是五个人的运动,王治郅和王哲林两大中国队内线,却都没有得到上场机会。

这是扬纳基斯执教后首次征战大赛,经历了大名单一波三折,人们期待其能让中国队打出扬纳基斯风格的欧洲篮球思路。上半场,扬纳基斯保持着自己从热身赛来就有的换人高频率,第二节还剩3分36秒,中国队全部12人皆有轮换上场。

所有球员都上场,却不意味着每个人都有充足的上场时间,比如

不出大小“王” 扬帅排兵有疑问

王治郅。第二节还剩8分40秒,王治郅首次被换上场,他连续两次完成压哨进球。而在3分18秒的时间里得到4分后,大郅便被换下,此后便再没出场。

锻炼新人也是扬纳基斯的任务,但先发出战的王哲林也没得到太多机会。利用身体优势,王哲林上场就补篮命中,全场一共得到5分10个篮板,其中有6个前场篮板。但其在第四节却一直未得到上场机会,全场只打了不到18分钟。

韩国队平均身高仅为1.95米,在本届亚锦赛排名第六。中国队平

均身高2米01排名第一,中国队优势本在内线,全场比赛在进攻篮板和防守篮板两个数据压制韩国队,也体现了中国队的特点。但最后时刻放弃二王,只使用易建联一个内线球员,扬纳基斯的排兵,给球迷留下一个问号。对于这个疑问,扬纳基斯表示大郅不适合韩国队的快速风格,并暗示如何使用大郅,应该看得更加长远一些,“我觉得这样风格的比赛是不同的,我们希望使用适应这种风格的球员。我们也不能仅仅看这场比赛,应该看得更加长远一些。”

扬帅很自信,球迷很担心

赛后,扬纳基斯也是“尽在掌握”的姿态,“我希望大家可以多多理解,这只是大赛的第一场比赛,有时候即使你是最强的球队,你也会比其他球队更加紧张一些”。在扬纳基斯看来,中国队昨日不乏机会,只是没有捕捉住。

扬纳基斯送给球迷四个字——不必恐慌,他甚至给韩国队下了战书,称在淘汰赛阶段再次相遇,中国队会力争复仇。“我们

输球还能出线 扬帅:我们不必慌张

在第一阶段的比赛中,小组中4支球队将有3支晋级。虽然同组的伊朗和韩国是强队,但只要战胜马来西亚,中国队也可以出线。

赛后,扬纳基斯也是“尽在掌握”的姿态,“我希望大家可以多多理解,这只是大赛的第一场比赛,有时候即使你是最强的球队,你也会比其他球队更加紧张一些”。在扬纳基斯看来,中国队昨日不乏机会,只是没有捕捉住。

扬纳基斯送给球迷四个字——不必恐慌,他甚至给韩国队下了战书,称在淘汰赛阶段再次相遇,中国队会力争复仇。“我们

仍然是一支很好的球队,我们的大赛现在开始,在调整状态,我们没有打出我们应有的水平,这是一个漫长的大赛,也许我们接下来还会碰到韩国队呢。”

正如扬纳基斯所说,“这是一个漫长的大赛”,目前经历新老交替的中国队,也需要时间和耐心寻找状态。但“漫长”并不意味着“无限”,在有限时间内完成赛前目标,中国队必须有所改变。

不过球迷似乎并不买账,在昨天某网站做的球迷调查中,有超过一半的球迷认为扬纳基斯昨天的布阵毫无保留。

对手声音

韩国主帅 赢了中国很高兴

赛后,取得比赛胜利的韩国队主教练俞载学难掩内心的兴奋之情。

俞载学在赛后发布会上表示:“我们为这场与中国队的比赛准备了很久,中国的球员都非常高大,但我们用积极的跑动击败了中国队,取得了比赛的胜利,并且是最后时刻的惊险取胜,对此我感到很高兴。”有记者问到这场胜利对于韩国队来说意味着什么?俞载学表示:“很高兴能够赢得比赛的胜利!我想赢了这场比赛我们的队员会很高兴,媒体会很高兴,球迷也会很高兴。我想感谢他们的支持。”

网友声音

质疑派

@尉桐赫:终于看到一支比湖人三分球更不准,外线防守更薄弱的球队了。

@李林山:男篮亚锦赛中国男篮要向中国男足学习了。

@马GD:扬纳基斯2010年从奥林匹亚科斯队下岗后就不在主流欧洲篮球圈了,然后篮协高价把他请来,让人感觉这不是篮球版的卡马乔吗!

力挺派

@圈圈:不就输了一场么。有啥啊!还不如国足,我没见过男篮输泰国。慢慢来,又不是大败。

@觉醒的沉默:中国男篮加油!不要被一时挫折影响心态。现在不是淘汰赛!某些新球迷和伪球迷不要瞎起哄,我们不能上场,唯一能做的是坚决支持国家队。就算国家队真有什么问题,大賽完了再讨论,现在我们决不能倒戈,否则只会亲痛仇快!

延伸阅读

对手强悍 伊朗狂胜90分

昨天,在菲律宾男篮亚锦赛首场比赛中,伊朗男篮115:25狂胜马来西亚。

伊朗方面,出场球员皆有得分并且6人上双,哈达迪出场13分钟拿下21分8板,卡杜斯特15分,卡姆拉米和吉马斯迪各取12分,巴赫拉米11分,萨哈金10分;马来西亚的最高得分是甘洪宏的11分。

本场比赛,伊朗队首节42:3净胜对手39分,创造了亚锦赛自2001年改为四节制后的最大分差。

其他场次比分:

约旦87:91中华台北、日本74:75卡塔尔、印度62:60巴林。



扬帅没丢信心